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Tema 1. TASOOBPASHOE COCTOAHWE BELLIECTBA

MACCOBAS
BAPUAHT A b B KOHLOEHTPALIMA, % T.,K Tp,K P,
A b B MIla
5 CH,4 CoHe Cs Hi 15 35 60 380 480 12

3agaya Nel. B tabnune 1 npuBenen maccoBeiid coctaB (%) cmecu razoB A, b, B. IIpu naBnennu P, = 101325 [Ta
temneparype T, (cMm. Taba. 1) cMech moguuHseTCs 3aKOHAM HI€ATbHBIX Ta30B.

Breraucnute: a) 00beMHBIN COCTaB CMECH;

0) mapruansHbIC 1aBICHUS KOMIIOHEHTOB;

B) 00beM! Kr cMmecH.
Pemenne. B 1kr cmecu coaepxurcs:
m(CH,)=150-10"kr; m(C>;Hs)=350-10"kr; m(CsH;,)=600-10kr.
M(CH,)=16-10"kr/momnb; M(C,He)=30-10"kr/monb; M(CsHi2)=72-10"kr/mob.
CornacHo ypaBHEHHIO 3TO COOTBETCTBYET CIEAYIOMIEMY YHCITy MOJIEHt:

v CH,= 150-10%/16,0-10°=9,37 momnei;

v C:He=350-107/30,0x 107 = 11,66 mouelii;

v CsH;,=600-107/72,0X 107 = 8,33 Moneii.
Oo1ee yrcno MoJel paBHO: Ven=9,37+11,66+8,33=29,36 momeii.
[To ypaBHEHHIO MOJISIPHBIC JOJIU Ta30B PABHBI:
y CHs=9,37/29,36 = 0,319;
y C:He= 11,66/29,36 = 0,397,

y CsHy, = 8,33/29,36 = 0,284.
OO0beMHBIe KOHIICHTPALNHN HICATBHBIX Ta30B (%) paBHBI UX MOJISIPHBIM JOSIM. Y MHOKeHHBIM Ha 100 (1.8). Takmm
00pa3oM, 00BEMHEII cOCTaB cMecH clemyrommuii: metad — 31,9%; stan —39,7%;renran 28,4%.
2). IaprimanpHbBIC JaBIICHHUS Ta30B PaBHEI 00MIEMY NABICHUIO Ta30BOW CMECH, YMHOXKEHHOMY Ha MOJISIPHYIO JOJTO
rasa:
P cus= PeuX.y cus= 120000x 0,319 = 38280 Ila;
P cone= PCMX.y C2H6 — 120000)(0,397: 47640 Ha,
P csui2=120000x0,284= 340801I1a.
3) O6weM 1kr cMecH BeIUUCIsAETCS 10 ypaBHeHuto Kianeiipona-Menneneera (1.11):
RT

Vem = vem Po = (29,36%8,314%380) /120000 = 0,772 m°.
311eCh Vem— YUCIIO MoJiet ra3oB B 1 Kr cMmecH.
3amauya Ne2.BrluucnureninoTHOCThcMecH npu Temmepatype T, u BHemHeMm naienud P, (cM. Tadm. 1).
Kpurnueckue napamerpsl ra3oB npuBeneHbl B Tabmuie 2. KoadduiuueHT cxumaeMocTn Haiaure no rpaduky
(puc.1) u Tabmune 3.
Pemenue. [Ipu nansbix yenoBusx (Pem 6ompiie Pyp) mIoTHOCTE peambHBIX Ta30B (P) pacCUUTHIBACTCS O
YPaBHEHHIO:

PouMey
_ ZouRT
J1J151 BBIYUCIICHUS] Zey BBINUIIEM 13 TAOMUIEI |.2 KpUTHYECKHE TAPAMETPhI T'a30B:
T'a3 Kputnueckas remneparypa  Twp,K Kpurtnueckoe nasnenue Pyp, MIla
CH,4 190,7 4,7
CoHs 306,2 4,9
CsHi» 470,4 3,4

MOJ'I?[prIC JOJIN Ta30B PaBHBI (CM. 3a1avy 1)
y CH,=0,319; y C;He=0,397; y CsHj, = 0,284.
Ilo YPaBHCHHUAM BBIYMCINUM IICEBJOKPUTHYCCKUE MMapaMETpPhL ra3o0BOM CMECH.
Trke= Trr(CH4) X yeus + Tio(c2ms) X Yeans + Tir(CsHiz) X
Xyeen12=190,7%0,319+306,2X0,397+470,40,284=315,98 K;
Prxr= P}(p(Nz) X N2 + PKP(CH4) X Ycha + PKP(C3H8) X Xyc3H3=4,7><0,087+4,9><0,437+3,4><0,476=4,12 Mlla
HpI/IBCHCHHHC KPUTUIECKUE IMapaMETPhI pPaBHBI:
THP:TC]\/I/ THKP:480/3 15,98:1,52, PHP:PCM/ PHKP:12,0/4,12:2,9-
KOI—)(I)(};)I/IL[HGHT CXKUMAEMOCTH Z.y HAXOOWM 110 IIPUBEACHHBIM ITapaMeETpaM, UCIIOIb3YS rpa(bm( (CM. puc. 1. 1) Zew =
0,840.
CpeILHHS[ MOJIApHad Macca ra3oBOd cMecH paBHa :
MCM = MCH4XYCH4 + MCZH(,><yc2H6+Mc5H12><yc5H12 = (20,0)(03 19+30,0X0,397+72,0 XO,284) X 1073:3 8,7>< 1073

KI/MOJTb
[TnoTHOCTH ra30Boi cMecu OyAeT paBHa:
P CM M CM
pCM =
z.uRT

pew = (12,0 10°% 38,7 107)/(0,84 X 8,314 480) = 1,33 X107 /.
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